

# 体育彩票

2025年9月12日

星期五

第203期

tycp2001@263.net

■ 体彩人的另一种“正步前行”

▶ 06、07版

■ 北京体彩亮相服贸会

▶ 08版

## 中原彩风

## 河南体彩2024年社会责任报告发布

本报记者 王世让

9月5日,《河南省体育彩票2024年社会责任报告》(以下简称《报告》)发布活动在郑州举行。本次发布的《报告》以“豫”为关键词,以“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”为主题,全方位、多视角、深层次地呈现了河南体彩在2024年全面深入推进责任彩票建设工作方面所做出的努力与取得的成果。

## 构建责任彩票生态

2024年是中国体育彩票全国统一发行30年,也是河南体彩深化改革、创新突破的关键年。

《报告》显示,2024年河南体彩全年共筹集公益金58.32亿元,持续为河南体育事业和社会公益事业注入强劲动能,为推进体育强省、健康河南建设提供坚实保障。发布活动回顾了2024年河南体彩在党建护航、责任融合、渠道建设、队伍建设、履行公益责任等方面践行社会责任的工作亮点。

河南省纪委监委驻省体育局纪检监察组相关负责人肯定了河南体彩2024年责任彩票建设成绩。他表示,2024年河南体彩围绕“建设负责任、可信赖、高

质量发展的国家公益彩票”发展目标,将体彩事业深度融入体育强国、健康中国建设大局,带动就业,助力民生,交出了一份有高度、有温度、有担当的答卷。同时,他对河南体彩坚持依法治彩,实现高水平安全与高质量发展提出四个方面的意见:一是坚守体育彩票的政治属性,把牢正确发展方向。二是坚守体育彩票的人民属性,激活发展新动能。三是坚守体育彩票的公益属性,时刻牢记国家发行彩票的初心。四是坚持责任为先,筑牢发展基石。

河南省体彩中心负责人介绍了河南体彩的责任彩票建设工作。近年来河南体彩将理念融入彩票销售、资金管理、公益实践全流程,在规范市场运营、优化渠道服务、深化公益赋能等方面持续深耕。

## 落地有声 传递温暖

在《报告》发布现场,体彩公益金使用单位与受益代表的分享,让体彩公益的“民生温度”更加具象。

郑州高新区教育文化体育部副部长李佳以高新区为例,介绍了体彩公益金带来的民生蜕变。据介绍,超千万元体彩公益金支持了高新区的发展,其中600万元用于锦和公园升级,在园区内建成了智能健

身步道、网球场,河南省内首个仿雪滑雪场等设施,使其成为年服务15万人次的“中国体育彩票健康主题公园”;体彩公益金还资助建设了体育惠民健身房,切实推动“15分钟健身圈”从规划变为现实。

体育支教老师邢孟辉分享了“公益体彩 快乐操场”给乡村体育教育带来的改变。在济源市轵城镇中王中心小学支教期间,他见证了河南体彩为学校送去崭新的体育器材,让体育课从“自由奔跑”变为充满活力的技能教学与游戏互动。

河南体彩濮阳分中心专管员吴东明则通过三个基层诚信故事,展现了体彩人的责任坚守:代销者晁翠玲深夜等待失主领取遗落手机,吴晓朦多方寻找黄金手链失主,孙昊主动提醒购彩者中得1000元奖金……“这些小事是河南体彩上万家实体店的日常缩影,体彩实体店的诚信坚守,正是责任彩票最坚实的根基。”

河南省体彩中心相关负责人表示,河南体彩将以此次《报告》发布为新起点,持续深化责任彩票建设,让“公益体彩 乐善人生”的理念传递至中原大地每一个角落,为体育强省建设与社会进步贡献更多的体彩力量。

**本报讯** 随着2025汉中铁人三项赛的竞技热潮席卷而来,陕西省汉中市汉台区滨江公园近日迎来一场全民健身与公益温暖完美融合的盛会。

在汉中2025铁人三项赛举办期间,陕西省体彩中心汉中市管理站同步开展了“迈开步 动出彩”主题品牌活动。此次活动通过多元互动的方式,传递体彩“公益体彩,乐善人生”的理念,诚邀市民共赴运动之约,共品公益之味。

活动以体彩核心价值为内核,设置四大展示区,集中呈现公益金使用成果、责任彩票实践案例、体彩产品体验及全民健身知识,让观众直观感受体彩在支持体育事业发展、助力社会公益中的重要作用。现场更有六大趣味互动游戏轮番登场:“独立出彩”“投出风彩”“神彩飞扬”“跳出精彩”“脑动出彩”,观众通过参加体能互动游戏,挑战自我;“现眼包”打卡活动则鼓励参与者分享活动瞬间,让公益与全民健身理念裂变传播。参加完各个游戏后,还可以参与抽奖环节,将各种游戏彩票、运动水壶、运动套装、运动手环等精美奖品收入囊中,这每一份礼品都承载着体彩对大家的诚挚心意。

活动当天,专业舞蹈团队带来活力开场表演,参与者在享受视觉盛宴的同时,还能了解到体育彩票背后的公益故事——从校园体育设施的完善,到社区健身路径的铺设,再到全民健身赛事的支持,每一张体育彩票背后,都是体彩助力公益的坚实足迹。现场设置的体彩产品体验区,让大家近距离了解超级大乐透、顶呱刮即开票等产品,在体验购彩乐趣的同时,知晓每购买一张体育彩票,都是在为体育和公益事业贡献力量。

## 三秦彩情

## 体彩互动解锁全民健身新体验



时,知晓每购买一张体育彩票,都是在为体育和公益事业贡献力量。

从竞赛赛场到全民互动,汉中体彩以本次活动为契机,让更多人在运动乐趣中读懂体彩公益,积极

传播体育健身公益理念。未来,汉中体彩将继续依托各类体育赛事,搭建“体育+公益”的互动平台,邀大家一起“迈开步”,为体育强国建设注入更多活力。

(王世让)

本报记者 王 辉

近期,湖南体彩在多场体育赛事中积极作为,不仅为赛事提供有力支持,还通过丰富多彩的公益宣传,传播责任彩票理念,普及反诈知识,提升公众对体彩公益内涵的认知,为体育事业发展和社区和谐建设注入新动力。

## 公益宣传深入人心

长沙市第十一届运动会羽毛球比赛日前举行。借助赛事热烈氛围,湖南体彩开展了以“责任彩票,守护未来”为主题的公益宣传活动,推广理性购彩理念。

湖南体彩在赛场两侧精心布置了多样化宣传展板,以生动图文揭示沉迷购彩潜在危害,强调保护未成年人的重要性。

比赛间隙,工作人员向观众派发“禁止向未成年人售彩及兑奖”宣传单,详细解读相关法律法规,呼吁社会各界共同肩负起保护未成年人的社会责任。现场的“测一测我的购彩风格”互动,吸引众多观众参与。通过简短测试,帮助参与者了解自身的购彩行为是否健康理性,提升自我约束意识,让责任彩票理念更加深入人心。

## 多元知识共融共享

近日,娄底市娄星区大科街道井头社区活动中心热闹非凡,中国体育彩票“好运弈棋来”民间棋王争霸赛进社区活动在此启幕。社区象棋爱好者齐聚一堂,在楚河汉界间展开智慧博弈。

本次“棋王进社区”专场活动,不仅是一场象棋爱好者盛会,更是一次多元知识普及的公益课堂。活动特邀社区警务人员来到现场,通过发放宣传资料、现场讲解案例等形式,向居民普及反诈知识,介绍常见诈骗手段及防范技巧,帮助居民提高警惕,守护财产安全。

同时,湖南体彩同步开展责任彩票宣讲及有奖问答环节。活动现场精心布置宣传展板与展架,工作人员向居民发放理性购彩宣传手册和未成年人购彩风险宣传单。还

设计了保龄球、足球、拳击等趣味互动游戏,将涉彩诈骗防范要点、理性购彩理念融入游戏环节,让居民在轻松愉快的氛围中加深认识,切实提升辨别非法彩票的能力。

## 为羽球赛事保驾护航

2025年中国羽毛球运动水平等级赛(湖南分站赛)近日在长沙落幕,本次比赛吸引近800人次羽毛球爱好者参赛。

作为本次赛事的支持单位,湖南体彩积极为赛事保驾护航。赛事现场围绕“体育强国季”品牌主题,开展全方位配套宣传。道旗、指示牌、成绩公布栏、隔离带等现场设置均带有体彩标识,全方位呈现品牌形象。此外,湖南体彩还为获奖选手送上体彩定制礼盒与乐小星服装,为获奖选手的荣誉时刻增添别样温度。

湖南体彩中心相关负责人表示,通过系列活动的开展,传递了体彩对赛事与选手的支持,拉近了体彩与社会公众的距离,让体彩的公益理念与品牌亲和力更直观地触达群众。接下来,湖南体彩将继续以公益力量赋能体育事业,为全民健身与体育强国建设贡献力量。

## 开奖公告

■ 超级大乐透第25104期  
本期销售:315640944元  
开奖号码:  
02 06 09 22 34 + 02 08

■ 排列3第25243期  
本期销售:48843454元  
开奖号码:8 1 2  
■ 排列5第25243期  
本期销售:24612952元  
开奖号码:8 1 2 8 1

9月10日

本版新闻热线:

010—67110066 转 563  
电子邮箱:  
tycp2001@263.net

本报记者 赵 萌

近日,贵州体彩积极推进责任建设与疫情防控工作,精心组织并开展了一系列针对性培训活动。涵盖合规销售培训、责任彩票培训以及着重介绍“合买有风险,参与需谨慎”的专项培训,旨在提升从业者素养,保障体彩市场健康有序发展。

## 安顺 提升合规销售意识

安顺中心近期响应贵州省体彩中心责任彩票工作要求,启动了2025年合规销售培训与专项检查工作。本次培训旨在深入贯彻国家关于体育彩票合规销售的工作要求和行为规范,提升销售人员的合规意识与风险防控意识。

培训内容主要包括:全面落实省中心“2025合规销售专项检查”工作,统一思想;集中讲解杜绝互联网销售、假票、吃票、一票多卖、不规范宣传等突出问题,重点讲解“合买”引发的纠纷和违规情况,以案例讲解引发代销者、销售员重视;五大联赛开赛针对“五书”填报工作的宣贯和注意事项。培训以“线上+线下”的方式进行,既保证了培训的覆盖面,又针对销售人员在实际操作中遇到的具体问题进行了答疑解惑。

为确保培训成果得到有效落实,安顺中心组织开展了专项检查工作。检查组由中心工作人员组成,对全市范围内的体彩销售点进行了全面交叉检查。检查内容包括实体店基础信息核查、风险防控意识了解程度问询、宣传品核查、是否有合买行为和中奖票展示是否有合买票等多个方面。通过现场检查、询问、系统基础信息核对等方式,检查组对实体店的

## 贵州福彩

## 系列培训筑牢合规责任防线

合规运营和风险防控情况进行了细致入微的巡检。对于发现的违规行为和安全隐患,检查组及时进行了纠正,并督促实体店进行整改。

为配合本次培训与检查工作,安顺中心还加大宣传力度,通过实体店巡检、补发责任彩票物料等方式,向广大销售人员及市民普及合规销售的重要性与必要性,提高公众对体彩合规销售的认识与关注度。

经过本次培训与检查工作,安顺中心提升了销售人员的合规意识与风险防控意识。接下来,安顺中心将认真总结经验教训,不断加大培训力度与检查力度,确保实体店合规销售,增强销售员风险防范意识,为体彩事业的健康稳定发展提供有力保障。

## 遵义 切实维护购彩者权益

近日,遵义体彩组织开展了一场全面系统的责任彩票培训,旨在引导广大代销者深刻认识责任彩票的内涵,严守销售纪律,切实维护购彩者合法权益。

培训伊始,培训讲师围绕推行责任彩票工作的目的与意义展开深入讲解,重点解读了实体店禁止行为清单,将“严禁

组织、参与合买”作为核心内容重点介绍,旨在从源头上遏制合买带来的各类风险,保障体彩市场的健康稳定发展。合买隐藏着诸多风险,一方面,合买涉及多人资金汇集与分配,容易引发经济纠纷,一旦出现中奖分配不均等问题,不仅会影响购彩者之间的关系,还可能对体彩社会形象造成负面影响;另一方面,合买活动可能会诱导购彩者过度投入资金,偏离理性购彩的轨道,损害购彩者的切身利益。

基于此,培训中明确要求全市所有实体店必须严格遵守“严禁组织、参与合买”的规定。实体店不得主动发起任何形式的合买活动,不得为购彩者的合买行为提供条件。同时,代销者自身也严禁参与合买,要以身作则,引导购彩者树立正确的购彩观念,坚持理性购彩、娱乐购彩。

培训还对实体店禁止行为清单进行了回顾,包括严禁向未成年人售彩、严禁互联网售彩等,进一步夯实代销者的责任意识和合规理念。同时培训还重申了代销者在代销合同中应履行的义务,要求大家严格按照合同约定开展销售工作,主动接受监管。

下一步,遵义体彩将通过持续强化监管和宣传引导,努力营造一个规范、健康、有序的体彩销售环境,让体彩真正发

挥其公益属性,为社会事业发展贡献力量。

## 铜仁 筑牢风险防控体系

铜仁市体彩中心近日组织召开专题培训会,围绕“合买有风险,参与需谨慎”主题,与区域管理员、代销者代表展开深入交流,凝聚责任共识,强化一线落实。

责任彩票不是一句口号,而是贯穿于体彩销售全过程的实际行动。从合规销售、理性购彩引导,到购彩者关爱与非理性投注防范,每一位代销者都是责任彩票理念的传播者。大家纷纷表示,将责任意识融入日常经营,做实服务与引导,是维护体彩公益形象和市场健康的根本保障。

近期,总局体彩中心进一步加强违规合买行为整治,铜仁体彩中心积极响应,坚持以人民为中心,深刻把握责任彩票工作的人民性和公益性,树立正确观念,追求健康、安全的销量增长,坚决从问题源头整治违规销售,筑牢风险防控体系。

培训会上,铜仁体彩中心结合今年以来发生的真实合规案例,深入剖析违规合买的危害与后果,警示代销者严守法律法规,杜绝组织合买、互联网售彩等行为,全面落实大额购彩预约登记制度,切实维护购彩者权益。各实体店表示,将强化自我约束和相互监督,共同维护公平、有序的销售环境,使体彩销售更好地服务于融入社会公益事业大局。

本次培训进一步提升了铜仁体彩从业人员的安全与合规意识,为全市体彩事业稳健发展注入新动力。下一步,铜仁体彩将继续坚持“安全第一、合规为本”,不断强化责任管理与制度建设,努力为购彩者营造更加安全、公正、透明的购彩环境。